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„Умът е по-обширен и от небето” 

Емили Диксън (1830-1886) 

Няма абсолютно никакво съмнение, че психологията е дисциплина със светло 

бъдеще, а професията „психолог” ще става все по-перспективна в съвременния свят. 

Психология в 21-ви век е различна от психологията в миналия век. Тогава основните 

приложни области бяха клиничната психология, консултантската психология, 

училищната и индустриалната / организационната психология. Днес, в допълнение към 

тези области, има много нови направления и приложни полета като: здравна 

психология, семейна психология, рехабилитационна психология, невропсихология, 

клинична геропсихология, както и управление на болката и психофармакология. 

Налице е значително увеличение на необходимостта от знания на психолозите в 

областта на спорта. Друга нова област за психолозите е защитата на нацията. 

Психологически експерти ще бъдат необходими, за да се изучават мотивацията и 

намеренията на терористите. В съвременния свят на постоянни конфликти и насилие, 

психолозите имат значима роля в предоставянето на комплексни услуги на жертви на 

трафика на жени и деца и помагат на служители на армията да се справят с психични 

заболявания и посттравматични стресови разстройства. 

Психологията изучава връзката между умствените процеси и поведението и 

спомага тези процеси да се опишат точно. Същевременно, тя помага да се предскаже 

бъдещото поведение на базата на научни изследвания, а в съвременния свят на 

несигурност и неочаквани обрати, „познаването на бъдещето” е от ключова роля. Чрез 

психологията, от една страна,  можем да обясним поведението, като използваме 

различни теории, а от друга страна, можем да повлияем върху поведението по 

благоприятен начин. 

 Съвременният свят непрестанно е изправен пред различни катаклизми и 

кризисни ситуации - както природни, така и породени от човешката намеса или 

комбинация от двете. Такива ситуации излагат хората на голямо физическо и 

психическо страдание. Предизвикателствата, които ни предлагат нормалните житейски 

ситуации като взаимоотношения, психични разстройства, загуба на близък и избор на 

кариера могат да засегнат всеки в обществото. Затова са необходими психолозите - за 

да помогнат на хората да се върнат обратно към нормално функциониращия им живот. 

Психологията, призната за първи път през 1870 година, е наука, фокусирана 

върху човешкото поведение. Тя е разнообразна дисциплина, в която изследователски 

психолози разработват и тества теории по отношение на психичното и поведенческо 


